
 

 تملص الطول )تملص لورنس( 

 (الإنكماش الطولً) الطولنسبٌة  

كما وجدنا فً الموضوعات السابمة أن الفترة الزمنٌة بٌن حدثٌن هو نسبً وتعتمد على محاور اسناد 
ً لان نفس اللحظة لمرالب  المرالب، وكذلن وجدنا أن حدوث حدثٌن فً نفس اللحظة هو امر نسبً أٌضا

فً هذا الموضوع سنجد أٌضا ان الطول أو   ون غٌر ذلن لمرالب آخر متحرن بسرعة بالنسبة للحدثٌن.تك
   المسافة بٌن نمطتٌن هً من الأمور النسبٌة وتعتمد على محاور اسناد المرالب الذي ٌمٌس المسافة.

ب الثابت بالنسبة على انه الطول الذي ٌقٌسه المراق proper lengthسنعرف الطول الأصلً فً البداٌة 
ولا ٌعنً الطول   للجسم المراد قٌاس طوله أو الثابت بالنسبة للنقطتٌن المراد تحدٌد المسافة بٌنهما.

حٌث تثبت النظرٌة النسبٌة الخاصة   الاصلً بأنه المسافة التً ٌمٌسها المرالب بٌن نمطتٌن فً نفس اللحظة.
د بالانكماش الناتج عن تغٌر درجات الحرارة أو غٌر أن الاجسام تنكمش فً اتجاه حركتها. وهنا لا نمص

 ذلن، وولكن الانكماش هنا ٌعتمد فمط على سرعة الجسم بالنسبة للمرالب الثابت مهما كانت نوع مادة الجسم. 

 

 

 

 

 اشتماق معادلة تملص الطول ) تملص لورنس(:

ة فً مركبة فضائٌة سرعة ( موضوعL تصور ان هنان ساعة ضوئٌة مكونة من مراتٌن المسافة بٌنهما )
( بحٌث ان الاشارة الضوئٌة للساعة تسٌر ذهابا واٌابا بموازاة خط سٌر المركبة الفضائٌة )  v هذه المركبة )

 ادناه (. Aشكل 
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 = t ٌة فً زمن ممداره )( وتصل الى المراة الامامt = 0 تبدأ الاشارة من المراة الخلفٌة فً زمن ممداره )

t1 ( وبذلن تمطع الاشارة مسافة ممدارها ) ct1 ( فً حٌن تبتعد المراة الامامٌة مسافة ممدارها ، )لماذا؟() 

vt1  ( خلال نفس الفترة الزمنٌة ) شكلB :اعلاه (. علٌه ٌكون 
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( وبذلن تمطع مسافة ممدارها  t راة الخلفٌة عند زمن )بعد ان تصل الاشارة المراة الامامٌة تنعكس لتصل الم

{ c( t-t1 ) } : حٌث ان 

)()( 11 ttvLttc  

-t)تمثل المسافة التً تمطعها المراة الخلفٌة نحو الشعاع المنعكس خلال الفترة الزمنٌة { v(t-t1) }حٌث  

t1)  شكل (C ) اعلاه . 

 

)2...(........................................

))(()()(

1

1

111

t
vc

L
t

vc

L
tt

LvcttLttvttc











 

 ثل الزمن الكلً لحركة الاشارة الضوئٌة ذهابا واٌابا ( ٌمtحٌث ان )

 ( نحصل على :2( فً )1نعوض المعادلة )
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 ( وفحواها2ومن اشتقاق تمدد الزمن عندنا المعادلة )
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 ( اعلاه نحصل:3علٌه ومن تعوٌضها فً معادلة )
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 ( تمثل تقلص لورنس4والمعادلة رقم )

L  ألل من الطول Lوٌكون الطول 
Oالذي ٌمٌسه المرالب   \

\
حٌث أن الممدار تحت الجذر ٌكون دائماً أفل   

 من الواحد.



 

 

 :مثال

 ( ما هً نسبة تملص طوله الى الطول الاصلً عند السكون؟ 0.9c)  جسم ٌسٌر بسرعة

 الحل:

%6.43%100*436.0

436.019.081.01

)9.0(
1

)9.0(
11

\

\

2

22

2

2

2

2

\







L

L

L

L

c

c

c

c

c

v

L

L

 

 عند السكون الأصلً% من طوله 6.34سٌمصر طوله بنسبة  إذن

 

 ملاحظة :

 او العٌن من اجزاء الجسم البعٌدة ٌنبعث فً ولت اسبك من ولت  اان الضوء الذي ٌصل الكامٌر
 انبعاث الضوء من اجزاء الجسم المرٌبة ولذلن فان الصورة المتكونة فً الكامٌرا تكون مركبة.

  الصادرة من اجزاء الجسم المختلفة لتكوّن الصورة فً لحظة معٌنة تصدر من الجسم عندما الاشعة
ٌكون الاخٌر فً مواضع مختلفة ، هذه الظاهرة تؤدي الى تمدد الطول الظاهري للجسم باتجاه 
حركته ، ونتٌجة لهذا فان جسم ذا ثلاث ابعاد كمكعب ٌمكن ان ٌشاهد منحرفا ومتغٌر الشكل بممدار 

وعلٌه فان شكل جسم متحرن ٌظهر مختلفا عن شكله  . (v/cزاوٌة النظر و النسبة )د على ٌعتم

 فً حالة السكون ولكن بطرٌمة مختلفة.

 

 

 

 

 

 


